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Az EgyEsült ÁllAmok folyAmAtosAn „ügyElEtEs bűnbAkot” kErEs. 
nEm dEmokrÁciÁt tErEmtEnEk, hAnEm profitot tErmElnEk - mAguknAk. 

EmbErélEtEk tízEzrEinEk ÁrÁn. Ez A tErrorizmus.

Demokrácia-
export
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

DeMoKRÁcia vaGy DiKTaTúRa?

Gimnazista koromban minden nyáron 
dolgoztam. Voltam rakodómunkás egy 
kézműipari szövetkezetnél, boy fiú a 
Royalban, tolmács egy kelet-német 
ifjúsági táborban, de az, amiről most 
akarok beszélni, a Vasas szakszervezet 
Római parti üdülőjéhez kapcsolódik. Itt, 
a Duna partján egy építkezésen voltam 
segédmunkás. Itt tanultam meg, hogy 
nincs általában demokrácia és általában 
diktatúra. Ami az egyiknek demokrácia, 
az a másiknak diktatúra.

Összeismerkedtem egy másik 
segédmunkással. Ötvenes éveiben járt, 
olvasott, művelt ember volt. A Horthy-
rendszerben magyar királyi honvéd 
százados, a szocialista rendszerben 
maltert hordott az építkezésen. 
Diktatúraként élt meg mindent, ami 
1945 után megtörtént vele. Nem küldték 
Recskre, nem csukták börtönbe, de nem 
lehetett a hatalom részese. Tudta: ha nem 
jön közbe a felszabadulás, ha nem jön 
a munkás-paraszt hatalom, az egykori 
dzsentri gyerek már tábornok lett volna. 
De másként alakultak a dolgok: a régi 
uralkodó osztály tagjából segédmunkás 
lett.

Az én apám akkoriban a Néphadsereg 
alezredese volt. Ha marad a Horthy-
rendszer, ő is az marad, ami volt, 
szegénysorú munkás. A munkás-paraszt 
hatalom azonban taníttatta, diplomát, 
tiszti rangot adott neki. Tagja volt a 
kormányzó pártnak, a Józsefvárosban 
tanácstag volt, ma azt mondanánk: 
képviselő. Volt munkája, nem lett gazdag, 
de volt biztos megélhetése, sőt sok millió 
osztályos társával együtt beleszólhatott az 

ország sorsának alakításába. Úgy érezte: 
demokrácia van, a nép demokráciája.

Akkoriban én az egyik legjobb 
budapesti gimnázium diákja voltam, 
aki joggal remélte, hogy viszi 
valamire. A szocializmus nekem 
is adott diplomát, ráadásul az 
akkori Szovjetunió elitegyetemén. 
Diplomataként szolgálhattam a Magyar 
Népköztársaságot. Később Kádár 
János és Grósz Károly munkatársaként 
a nagy döntések közelében lehettem. 
Nem voltunk gazdagok, de vasárnap 
étteremben ehettünk. A Baross 
utcai lakásunkra három százalékos 
munkáltatói kölcsönt kaptunk, ráadásul 
25 évre. Demokratikus országban éltem, 
ahol a hatalom a dolgozó emberek 
kezében volt.

Megmondom őszintén, hogy én nem 
ismertem egyetlen egykori grófot, bárót, 
nagyiparost sem. Később Zürichben 
és Bécsben megismertem néhányukat, 
amikor Grósz Károly az MSZMP 
főtitkáraként találkozott a magyar 
emigráció képviselőivel. Nyilvánvaló 
volt, hogy számukra Magyarországot 
csak az az ország jelenti, ahol ők hatalmon 
voltak, és ahol a hatalom megszerzésére 
készültek. Grószt ajnározták, mert 
tudták, hogy a vállalkozási törvény, az 
adó- és bankrendszer megváltoztatása 
közelebb hozza az országot a tőkés 
rendszerhez, és akkor megint olyan 
rendszer lesz, ami nekik demokrácia, 
de nekünk, dolgozóknak nagyon is 
diktatúra. Ez is történt.

Mi volt Magyarországon a 
rendszerváltás előtt, demokrácia vagy 
diktatúra? Kormány és parlamenti 
ellenzék kórusban felel: diktatúra, 

önkényuralom, pfuj, le vele! Nem 
véletlenül mondják ugyanazt. A 
szocializmusban nem teljesülhetett 
vágyuk, nem lehettek milliomosok. 
Ma szabadon gazdagodhatnak, ők 
döntenek az ország sorsáról. Nekik ez 
demokrácia. A dolgozó embereknek 
pedig diktatúra, hiszen nem mindenki 
dolgozhat, aki dolgozni akar, a tisztes 
megélhetés a többség számára csak álom. 
Sztrájkolni gyakorlatilag nem lehet, 
mert ilyen sztrájktörvényt fogadtak el. 
A szakszervezetnek kuss a neve, mert 
ilyen a munkatörvénykönyve. Lehet 
szabadon jártatni a szánkat, de a médiába 
nem engednek bennünket.

Ne dőljünk be azonban a jelszavaknak! 
Mostanság a parlamenti ellenzék a 
nagybetűs demokrácia jegyében vonul 
az utcára, mondván, hogy az, ami van, 
nem más, mint a Fidesz szélsőségesen 
konzervatív, sőt fasiszta diktatúrája. Pfuj, 
le Orbán Viktorral! - mondják ők. Éljen 
Orbán Viktor! - mondja a kormány, amely 
szerint éppen a mai Magyarország testesíti 
meg a szabadság, a jogállam eszméit. A 
parlamenti ellenzék demokráciát akar, de 
nem a dolgozók, munkások, szegények 
hatalmát. Nekik a demokrácia azt jelenti, 
hogy ők is ugyanolyan zsíros állásokhoz 
juthassanak a gazdaságban, a médiában, 
az államban, mint Orbán rokonai, barátai 
és üzletfelei. A dolgozók, a szegények 
felé pedig csak maradjon a diktatúra, a 
pénz diktatúrája!

Mi demokráciát akarunk, dolgozói-
népi szövetséget. A mi demokráciánk 
azért jobb, mint a parlamenti pártok 
demokráciája, mert a mi rendszerünkben 
a többség, a dolgozók döntenek az ország 
sorsáról, és nem a gazdag kisebbség. De 
azért is jobb, mert a mi demokráciánk utat 
enged a tehetségek kibontakozása előtt, 
hiszen nem az számít, hogy kinek van 
pénze, hanem az, hogy ki a tehetséges. 
A mi rendszerünkben a legfőbb érték az 
ember, mindenki dolgozhat, mindenkinek 
lehet tisztességes megélhetése, és az 
állam mindenkit hagy élni. Nekünk ez a 
demokrácia.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  Mit gondol a Munkáspárt?

1. Egykori mecseki bányászok az ellen tiltakoznak, hogy a 
rokkantnyugdíj helyett kisebb összegű rehabilitációs ellátást 
kapnak. 

Munkáspárt: Mondhatnánk némi cinizmussal, hol itt a 
hír? Ezt a rendszert nagyívben hidegen hagyja, mi van 
a munkással. A nyugdíjas bányász meg aztán végképp 
érdektelen a számukra. Rendszert írunk, mert ez nem MSZP 
vagy Fidesz függő, ez rendszerhiba. Megváltoztatni csak a 
kapitalista rezsim szétzúzásával lehet. Akkor lesz munkája, 
tisztességes bére a dolgozónak, jól megérdemelt nyugdíja az 
életét ledolgozó embernek.

2. A pénzügyminiszterből Magyar Nemzeti Bank elnökké 
lett Matolcsy György külön jól jár a váltással, 3 havi 
illetményének a felével megegyező összegre, 1,8 millió 
forintra jogosult.

Munkáspárt: Az összegnél csak az indok a szebb. Matolcsynak 
azért jár extra pénz, mert megszűnt a hatásköre. Képzeljék 
el, mit szóltak volna a fent említett mecseki bányásznak, ha 
3 havi bérért állított volna be, mert át kellett mennie az egyik 
járatból a másikba. Igaz, Mecseken nem a hatásköröket, 
hanem a bányákat szüntették be. Az eljárás gyalázatos, 
különösképp annak tükrében, milyen „kiemelkedő 
teljesítménnyel” mentette át magát Matolcsy úr egyik 
jövedelmező pozícióból a másikba. 

3. Amber Lyon, a CNN korábbi riportere elismerte: a 
hírcsatornánál végzett munkája során több alkalommal 
kapott utasítást valótlan „hírek” közlésére és egyes, 
az amerikai kormányzatnak nem kedvező események 
elhallgatására. A több díjjal is kitüntetett riporter szerint 
a Fehér Ház nyomására a „hírcsatorna” manipulálja a 
közvéleményt, hogy eladhatóvá tegye az Irán és Szíria elleni 
háborút. 

Munkáspárt: Ennyit a független média nyugati álmáról. Egy 
percig se gondolják, hogy máshol, például Magyarországon 
ez másképpen van. A mai magyar sajtó csak és kizárólag azt 
a véleményt hozza le, ami tulajdonosának, vagy a mögötte 
álló pártnak megfelel. Hazudik, aki azt mondja, hogy valódi 
sajtószabadság van. A hír második része még szomorúbb: 
egyre biztosabbnak látszik, Amerika újabb háborúra készül, 
újabb független országot akar leigázni. 

4. Április 1-től nincs vezetője a XV Media Kft-nek, mert a 
XV. kerület fideszes polgármesterének saját pártján sem 
sikerült átverni Liebmann Katalin kinevezését. László 
Tamás együttműködőbb önkormányzati médiát szeretett 
volna, tervét azonban párttársai fúrták meg. A polgármester 
az MSZP-s elődje által alapított civil szervezetnek felkínált 
alkuval próbálta pótolni a hiányzó voksokat.

Munkáspárt: Szánalmas. Ez a mai magyar politikai elit. A „zavaró 
körülményként” létező lakosságnál talán csak egymást utálják 
jobban. Párton kívül és belül. Túl közel a konc… 

5. Pénzhiány miatt lemondott az ország legrégebbi szimfonikus 
zenekara, az 1829-ben alapított soproni Liszt-zenekar teljes 
vezetése.

Munkáspárt: Dárdai Árpád 33 éve dirigálta az együttest, neki 
elhihetjük, ha akár csak egy kis esély lett volna, nem „hagyja 
ott a süllyedő hajót”. A kérdés persze az, miért süllyedt a 
„hajó”, miért nem jutott pénz erre a – talán nem túlzás a 
kifejezés – nemzeti kincsre? A válasz egyszerű: a kultúra a 
mindenkori városvezetésnek lényegtelen volt, a hagyomány, 
az érték a fideszeseknek is csak a választási plakátokon 
számít. Érdekes Dárdai Árpád egyik megjegyzése is: a 
helyzet a rendszerváltáskor kezdett el romlani…

6. Valószínűleg Szombathelyen kezdi meg büntetésének 
letöltését az évekkel ezelőtt, Leányfalun két gyermeket 
halálra gázoló ír férfit.

Munkáspárt: Francis C. Tobin 13 év után volt hajlandó végre 
felelni tettéért. Kormánya azonban kialkudta neki, hogy elég, 
ha csak egy kicsit ül Magyarországon, utána mehet nyugodtan 
a hazai börtönbe. Úgy jártak el velünk, mint hajdanán a 
gyarmatosítók valamelyik kis afrikai országgal. A gyilkosság 
persze büntetendő, mert jogállam van, de van, akit így, van, 
akit úgy büntetnek. Elkeserítő, hogy a magyar hatóságok ebbe 
minden további nélkül belementek. Az pedig már botrány, 
hogy Tobin gyerekgyilkos urat egy magánbörtönbe, a csak 
„szállodafegyháznak” becézett szombathelyi fegyintézetbe 
küldik el. A kormányzat gyaníthatóan intézkedik a reggeli 
friss péksüteményekről és angol nyelvű napilapokról, és a 
börtönőr is kedvesen „miszterezi” a gyilkost. Mert ebben 
aztán meg akarunk felelni az Uniónak…

7. Gerendás Péter Liszt Ferenc-díjas zeneszerző bejelentette: 
elköltözik a Magyarországon tapasztalható fasizálódás miatt. 
A zeneszerző szerint probléma az is, hogy nem tudott befutni, 
mivel a rádiók keveset játszották a dalait, ezért azok nem lettek 
slágerek. Ráadásul folyamatosan szorongatja az adóhivatal.

Munkáspárt: Gerendás Péter nagyszerű zenész. Értjük 
azt is, hogy baja van a magyar demokráciával. Azonban 
sajnos üzenete pont azokat sérti meg, akiknek joggal van 
okuk emlékezni a vészkorszakra. A személyes kudarcot, 
az adóhivatallal való viaskodást a fasiszta veszéllyel 
egyensúlyba helyezni… Nos, ez legalábbis méltatlan. 
Gerendás nem politikai emigrációba megy, mindössze 
megélhetési helyet vált. Ha a kettő közötti különbséget nem 
értjük meg, elnézzük azt is, amikor tényleg a barna mocskot 
kell észrevenni.

RöviD híReK – RöviD KoMMeNTÁRoK
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aMeRiKa ÁzSiÁT aKaRja

aMeRiKa: TÁMaDjUNK, 
aMíg neM késő!

Valójában a KNDK rakétakísérletei csak 
ürügyet jelentenek az új amerikai politika, 
az „erőátcsoportosítás” megvalósítására 
Ázsiában és a Csendes-óceán térségében. 
Az elmúlt évek ugyanis rengeteg fejfájást 
okoztak az amerikai kormánynak. A 
gazdasági válság, amit ők küldtek a 
világra, meggyengítette egész Európát. 
Európa a második világháború óta nem 
látott ennyi munkanélkülit. A szegénység 
már nem csak a munkások gondja. Kezdi 
elérni a középosztályokat, amelyeken 
az európai tőkés rend nyugszik. Mi lesz 
ennek a vége? Forradalom?

Aztán itt van Kína. A tőkés világ 
problémája nem csak az, hogy Kína 
egyre többet termel, és egyre erősebb. Az 
igazi gond a civilizációs kihívás. A kínai 
gyerek többet tanul, mint az európai 
vagy az amerikai. A kínai társadalomban 
a közösség a fontos, ezért stabilabb, 
összetartóbb, mint az EU vagy az USA 
társadalmai, amelyet megöl az egyéni 
érdek, a „pénz minden” szemlélet. Hova 
vezet ez? A kínai civilizáció úrrá lesz a 
keresztény civilizáción?

Obama küldetése az volt, hogy össze-
rázza az amerikaiakat, megszilárdítsa a 
tőkés rendszert. Némi leegyszerűsítéssel 
ugyan, de mondhatjuk: első négy évében 
ezt meg is tette. Az USA most erősnek 
érzi magát. Óriási a tudományos potenci-
álja, amelyet Kína, India és a többiek sze-
retnének lehagyni, de még nem tartanak 
ott. Óriási a hadserege, mindenkinél töb-
bet költenek fegyverekre. Óriási a szel-
lemi befolyása. Gondoljunk csak arra, 
hogy a világ nagy része amerikai filme-
ken, amerikai zenén nő fel, Coca Colát 
iszik és hamburgert eszik!

Nos, az USA elhatározta, hogy – amíg 
nem késő – visszaszerzi vezető szerepét 
a világban. Az EU-nak megígérték, 

hogy ömleni fog az amerikai pénz 
Európába, az amerikai piacra szabadon 
jöhetnek az európai áruk. Az amerikai 
technika fejlődésével még az európaiak 
energiafüggőségét is csökkentik. De a 
pénz nem minden! Hillary Clinton eddigi 
külügyminiszter durva, nyers, gyakorta 
közönséges stílusát felváltotta az új 
miniszter, John Kerry udvarias, mézes-
mázos, de nem kevésbé célratörő stílusa.

Az EU amerikai segítséggel rendezheti 
gondjait. Folytathatja a „demokratikus 
átalakítást” Ukrajnában, Belaruszban, 
Szerbiában, azaz megszilárdíthatja a 
tőkés rendet ezekben az országokban. Az 
USA eközben erőit „átcsoportosíthatja” 
Ázsiába.

aMeRiKa „ÁTcSoPoRToSíT” 
ÁzSiÁbaN

Visszatérve a KNDK-ra, nyugodtan 
mondhatjuk, hogy a szocialista Korea 
nem akarja megtámadni a tőkés Egyesült 
Államokat, de a tőkés Egyesült Államok 
meg akarja fojtani a szocialista Koreát. 
Normális ésszel aligha gondolhatja 
bárki is, hogy a 25 millió lakosú KNDK 
nekimegy a 315 milliós USA-nak. A 
KNDK kénytelen sokat költeni fegyveres 
erőinek fenntartására, de az USA többet 
költ katonai kiadásokra, mint a NATO 
összes országa együttvéve, és hatszor-
hétszer többet, mint Kína, és tízszer 
annyit, mint Oroszország. Akkor hát ki 
is az agresszor?

A szocialista Korea soha sem akart 
háborút folytatni az USA ellen. Nincsenek 

észak-koreai csapatok az USA közelében. 
Az USA ellenben 1945 óta folyamatosan 
támadja a KNDK-t. James D. Thurman 
hadseregtábornok parancsnoksága alatt 
28500 amerikai katona állomásozik Dél-
Koreában. 

Ash Carter amerikai hadügyminiszter-
helyettes ez év márciusban, a második 
Obama-kormányzat indulása után 
felkereste az USA legfontosabb 
ázsiai szövetségeseit, Japánt, Dél-
Koreát, a Fülöp-szigeteket és 
Indonéziát, és tájékoztatta őket az 
„erőátcsoportosításról”. Az amerikai 
erők jelenleg 50-50 százalékban oszlanak 
meg a Csendes-óceán és az Atlanti-óceán 
térsége között. A terv szerint a jövőben 
az erők 60 százaléka lesz Ázsiában, 
2020-ig az USA haditengerészeti erőinek 
60 százalékát csoportosítja át a térségbe. 
A légierő már 2017-re jelentősen 
megerősíti jelenlétét, beleértve az F-22-es 
harcászati repülőgépek, a legkorszerűbb 
felderítő eszközök telepítését. Az 
Afganisztánban felszabaduló szárazföldi 
erők más országokba mehetnek. Amerika 
hivatalosan nem imperialista érdekeiért 
van Ázsiában, hanem a „regionális 
biztonság és stabilitás, a szabad hajózás 
és kereskedelem fenntartásáért”. 

A buliban persze az ázsiai 
országoknak is részt kell venni. Nekik 
is többet kell fegyverkezésre költeni, de 
hát a fegyverkezés végül is a gazdasági 
fejlődés motorja is lehet, nem beszélve 
arról, hogy a fenyegetettség érzése 
leköti az elégedetlen népeket. „Az ázsiai 
védelmi vezetők őszintén kívánják az 

Háború a koreai-félszigeten? ez a 
kérdés foglalkoztatja a világot hetek 
óta. a nyugati média előszeretettel 
állítja be úgy a dolgokat, hogy min-
denért a koreai népi demokratikus 
köztársaság lenne a hibás, mondván, 
hogy fegyverkezik, atomhatalom akar 
lenni, fenyegeti az usa, dél-korea és 
szövetségesei érdekeit.
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Egyesült Államok katonai jelenlétét 
és aktivitását Ázsiában” – jelentette 
ki Ash Carter. Próbálták volna meg az 
ellenkezőjét!

Obama tehát igyekezik visszaállítani 
az Egyesült Államok vezető szerepét 
a világban, megerősíteni a kapitalista 
rendszert, és mellesleg visszaszorítani 
Kínát és Oroszországot, amelyek nem 
akarnak az amerikai vezetésű világba 
belenyugodni. Ennek jegyében erősíti 
katonai szövetségesi kapcsolatait a 
térség országaival. Megkérdőjelezi Kína 
területi szuverenitását, s ösztönzi az 
egyes országok, például Japán Kínával 
szembeni területi követeléseit. Igyekszik 
elhitetni, hogy Kína szándékai a térségben 
agresszívek, amelyekkel szemben csak 
az USA-val való katonai szövetség és az 
USA és a Csendes-óceáni térség közötti 
stratégiai-gazdasági megállapodás a 
megoldás.

a „NaGy KaTaRziS”: 
észak-korea vagy Más?

Az amerikaiak jó filmrendezők, és azt is 
tudják, hogy a politikában is kell katarzis. 
Kell egy olyan nagy közös élmény, amely 
értelmileg és érzelmileg is összerázza, 
újfajta cselekvésre készteti az országokat. 
Ilyen volt Jugoszlávia az 1990-es 
években, vagy a 2001. szeptemberi 
robbantás New Yorkban. Líbia már nem 
rázta meg a világot, Afganisztán sem, 
vélhetően Szíria esete sem. Iránt évek óta 
kerülgetik, s valószínűleg nem mondtak 
le róla, de Irán olyan falat, amely könnyen 
a torkukon akadhat. Egy észak-koreai 

atomtámadás víziója, egy olyan háború 
lehetőségének felvázolása, amelyet a 
nyugat esetleg meg is nyerhet, az most 
jól jönne az USA-nak is, és sok más tőkés 
országnak is.

Kim Dzsong Il halálakor úgy 
tűnt, hogy a szocialista Korea maga 
hullik szét, hiszen egy huszonéves 
fiatalembernek nehéz fenntartania a 
rendet. Az új vezető, Kim Dzsong Un 
azonban kiváló politikusnak bizonyult. 
Újítást ígért a folyamatosság megtartása 
mellett, reformokat a hagyományok, a 
koreai sajátosságok megőrzése mellett. 
A kulturális, a sport- és médiavilág 
sztárjait hívta el Koreába. Kiderült, hogy 
a szocialista rendszer nem hullik szét, sőt 
nyitottabbá, hatékonyabbá válik. Kim 

Dzsong Un megértette, hogy a nehéz 
helyzetben lévő erők számára az egyetlen 
védekezés maga a támadás. Felismerte 
azt is, hogy a tőkés világot egyetlen egy 
dolog győzi meg: az erő. 

A KNDK felvette a harcot az USA-val. 
Feltételezi, hogy az USA nem vállalja a 
nyílt háború kockázatát. Reméli, hogy 
a fenyegetés növekedésével Kína és 
Oroszország stratégiai érdekeik miatt 
nyíltan is a KNDK mellé állnak. Bízik 
saját társadalmuk elkötelezettségében és 
ellenálló képességében, amit történelmük 
során többször is bizonyítottak.

Az USA abban bízik, hogy a KNDK 
nem bírja a feszültség fokozódásával járó 
nyomást. Feltételezi, hogy a KNDK-t 
támogató Kína nem fog háborúba 
keveredni az USA-val Korea ügyében. 
Számít arra is, hogy a feszültség növelése 
szembeállítja a koreai lakosságot a 
vezetéssel.

kína visszaFogottságra int

Az Új Kína hírügynökség március 
30-i kommentárja szerint a KNDK 
bejelentése a „hadiállapotról” azt 
követően következett be, hogy az USA 
B-52-es hadászati nehézbombázókat és 
B-2-es lopakodó repülőgépeket küldött 
Dél-Koreába, vagyis  a felelősség 
nem kenhető Észak-Koreára. Kína 
szerint egyelőre nem kell valóságos 
háborútól tartani. Felszólította az 
USA-t és a KNDK-t, hogy „mindkét fél 
tegyen hátrafelé egy lépést, és engedje 
érvényesülni a józanabb szemléletet a 
helyzet további eszkalációja helyett”.

Kim Dzsong Un észaK-Koreai Katonai vezetőKKel

szergej sojgu és hszi csin-ping
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Kína úgy véli, hogy az „USA nem 
lépi át Kína vörös vonalát és elkerüli 
a frontális összeütközést Kínával” –
olvasható a Kínai Kommunista Párt 
sanghaji szervezetének hivatalos 

lapjában, amit a Renmin Ribao, a 
központi pártlap is átvett. Március 29-én 
Pekingben bejelentették, hogy „április 
végén” Kínába látogat Martin Dempsey 
amerikai vezérkari főnök, és tárgyal Fang 

Szerbiában riasztóan növekszik a daganatos megbetegedések száma a 1999-
es NATO-bombázások során bevetett szegényítetturán-tartalmú lövedékek 
miatt - közölte a Tanjug hírügynökség a szerb rákellenes egyesület elnökére 
hivatkozva.

Slobodan Cikaric orvosprofesszor, az egyesület elnöke egy sajtótájékoztatón 
azt mondta, hogy „nincs igazuk azoknak a szakembereknek, akik nem 
látnak semmilyen összefüggést a 78 napos bombázás során bevetett 15 tonna 
szegényített urán és az utóbbi évtizedben egyre nagyobb számban jelentkező 
daganatos megbetegedések között”. 

Állítása szerint a szegényített uránt tartalmazó lövedékeket főként Koszovó 
területén, valamint a pcinjai körzetben vetették be. Cikaric emlékeztetett arra, 
hogy a bombázások után görög és bolgár jelentések a szokásos értékeknél 
harmincszor magasabb sugárzásról számoltak be. Szerinte ez azt bizonyítja, 
hogy több tonna radioaktív szennyeződés szóródott szét a Balkán-félszigeten. 
Hozzátette, hogy a radioaktív anyag a talajba kerül, onnan átkerül a táplálkozási 
láncba, hatása pedig daganatok formájában általában késleltetve mutatkozik 
meg. Leukémia és nyirokcsomó-daganat esetében 5-10 év a látens időszak, 
egyéb rákos megbetegedések pedig akár 10-20 év múlva is jelentkezhetnek. 

Slobodan Cikaric felhívta a figyelmet arra, hogy 2008-ban - vagyis a 
lappangás időszakának elteltével - Szerbiában (Koszovót leszámítva) két 
százalékkal több rákos megbetegedést regisztráltak, mint 2001-ben. A 2010-es 
adatokat a két évvel korábbiakkal összevetve pedig 10 százalékkal emelkedett 
az újonnan diagnosztizált daganatos esetek száma. Az orvos úgy értékelte, 
hogy Szerbia több milliárd dollárnyi kártérítést követelhetne azoknak a 
tengerészeknek a példájára, akik két-két millió dollár fájdalomdíjat kaptak a 
fukusimai sugárzás miatt.

a NaTo RÁKoT oKoz

Fenghui tábornokkal, a kínai hadsereg 
vezérkari főnökével.

Kína azonban mást is tesz. Március 
23-án Hszi Csin-ping, a kínai párt és 
állam első számú vezetője Moszkvában 
nem csak Putyin elnökkel találkozott, 
hanem közvetlenül Szergej Sojgu 
hadseregtábornokkal is, az orosz 
védelmi miniszterrel. „Látogatásom 
az orosz védelmi minisztériumban 
azt mutatja, hogy országaink katonai, 
politikai és stratégiai kapcsolatai tovább 
erősödnek, és folytatódik a kínai és az 
orosz fegyveres erők együttműködése” – 
jelentette ki a kínai elnök.

Hszi Csin-ping felkereste az orosz 
fegyveres erők műveleti központját is, ahol 
Valerij Geraszimov hadseregtábornok, 
vezérkari főnök adott tájékoztatást. Ilyenre 
a történelemben még nem volt példa. 
Tavaly Oroszország jelentősen növelte 
Kínába irányuló fegyverszállításait, ami 
a teljes orosz fegyverexport 12 százalékát 
tette ki. Geraszimov fontosnak tartotta 
kiemelni, hogy Oroszország létrehozta 
különleges műveleti erőit, amelyek 
képesek az országon belül és annak 
határain túl is cselekedni.

ÁzSia a Mi üGyüNK iS

Sokan kérdezik, hogy miért is 
foglalkozunk a KNDK-val. Nos, 
mindenekelőtt azért, mert a KNDK 
szocialista ország, amelyet az amerikai 
tőke el akar tiporni, meg akar szerezni, 
hasonlóan ahhoz, ahogyan ez 1989-90-
ben Magyarországon is történt.

De van itt más ok is. Magyarország 
aktívan jelen van Afganisztánban, és 
a jelek szerint marad is. Az amerikai 
„erőátcsoportosítás” tervével 
kapcsolatban Panetta korábbi amerikai 
hadügyminiszter az idén január közepén 
az angliai Kings College-ban kijelentette: 
„Szilárd meggyőződésem, hogy 
Európának követnie kell az Egyesült 
Államokat abban, hogy erősítse és 
mélyítse védelmi elkötelezettségét az 
ázsiai- csendes-óceáni térségben.”

Nos, ezért kell nekünk támogatni 
Észak-Korea igazságos harcát, ezért 
kell elítélnünk az USA és a NATO 
terveit, ezért kell bírálnunk a magyar 
kormány USA-barát politikáját. Ezért 
kell harcolnunk az ellen, hogy magyar 
katonákat vigyenek Ázsiába, vagy 
bárhova külföldre. Ezért kell küzdenünk 
azért, hogy Magyarország lépjen ki a 
NATO-ból.

james d. thurman tábornok. 
bombázták szerbiát, most korea következik?
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eGyRe TöbbeN KívÁNcSiaK a MUNKÁSPÁRTRa

Az elmúlt hetek ünnepi rendezvényei – március 15., március 
21. – a szokottnál is nagyobb érdeklődés mellett zajlottak 
le. A tapasztalatok szerint, ha a Munkáspárti embléma, 
asztal megjelenik az utcákon, ha röplapozunk, ha aláírást 
gyűjtünk – az emberek ezt nem, hogy nem utasítják el, hanem 
kimondottan melegen fogadják. Nem egyszer hangzik el: 
hol voltak eddig, maguknak van igazuk, de nem hallottunk 
magukról. Ha a párt aktivistái a Szabadságot osztogatják, az 
újságot gyakran a szó legszorosabb értelmében szétkapkodják.

A Munkáspárt irányában megnőtt figyelmet mutatja az 
Internet is. Amikor tavaly megkezdődött a párt honlapjának 
megújítása, napi 600-800 látogatója volt. 

A „Mi szavunk a Tiétek ellen” című napi véleményrovat meg-
jelenésének is köszönhetően a tavalyi év végére 1600-2000-re 
emelkedett a látogatószám. Ezt nem csak stabilizálni sikerült, de 
a honlap színvonalának, a rendszeresen és gyorsan feltett hírek-
nek és kommentároknak köszönhetően az év elején már naponta 
2500-2800-an kattintottak a www.munkaspart.hu címre. 

A párt diszkréciója ellenére Bódi László Cipő tragikus 
halála is felhívta a figyelmet a Munkáspártra, a polgári és 
bulvár média hallgatása ellenére is kiszivárgott: a népszerű 
énekes kommunista, a Munkáspárt tagja volt. Ez kíváncsivá 
tette az embereket. Ezt követően a honlap látogatottsága 
folyamatosan emelkedni kezdett, mára meghaladja a napi 12 
ezret.

Mindez azt bizonyítja, hogy az emberek egyre jobban 
kíváncsiak arra, hogy mit mond a Munkáspárt. 

A nagyobb figyelem azonban csak esély: ezt munkával 
kell megtartani. Még többet menni az utcára, még több 
emberhez eljuttatni a Szabadságot, nem szégyellni se 
buszon, se vonaton, hogy munkáspártiak vagyunk. Agitálni 
kell mindenhol, ahol lehet, hiszen a tévé és rádió, az újságok 
zárva vannak előttünk, a tőkés pártok, a Fidesz, az MSZP 
fél a Munkáspárt megerősödésétől. Egyszóval a jelszó: 
dolgozni! A fenti példák bizonyítják: a munka eredményt 
hoz! A munka, s csakis a munka. 

szolidaritásra hív fel a Morning star, a brit kommunisták lapja. a Morning star március 27-i száma írást közöl 
thürmer gyula, a Munkáspárt elnökének tollából. 

a magyar emberek egyre rosszabbul élnek, egyre több a munkanélküli, s egyre többen ismerik fel, hogy 
maga a tőkés rendszer a rossz, és forrása minden bajunknak. a magyar emberek közül sokan emlékeznek még 
a szocializmus idejére, amikor mindenki dolgozhatott, volt biztos jelen és kiszámítható jövő. a magyar kormány 
éppen ezért indított szélsőséges támadást a szocialista múlt ellen, ezért tiltja a vörös csillagot, sőt most már magát 
a kommunista elnevezést is. 

a brit kommunisták lapja arra hívja fel a briteket, hogy tiltakozzanak a kommunisták üldözése ellen, fejezzék ki 
szolidaritásukat a Munkáspárttal.

a cikk olvasható: http://www.morningstaronline.co.uk/news/content/view/full/131099

a bRiT KoMMUNiSTÁK 
szolidárisak a Munkáspárttal
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a kapitalizMus áldozatai
STiaSzNi Éva

2011. október 6-án, az Amfiteátrum u. 29. szám alatt ki 
akarták lakoltatni az 51 éves BKV metróvezetőt egy 140 000 
(száznegyvenezer) forintos tartozás miatt. Éva nem akarta 
kinyitni a végrehajtónak az ajtót, miután az a rendőrökkel 
rátörette. Ekkor az áldozat sokkos állapotba került és 
kivetette magát az ablakon. 

Sem a kormány, sem a hatóságok nem kerültek az eset után 
sokkos állapotba. Nem történt semmi. Végül is mi olyan nagy 
dolog abban, ha valaki öngyilkos lesz Magyarországon, és 
ezt nem azért teszi, hogy a kommunizmus ellen tiltakozzon!? 
Megmaradnak az általa befizetett járadékok és kész.

Bauer Sándor?! Ő egészen más… - nyekken nagyot a 
magát demokratának tartó antikommunista. 

1969. január 20-án gyújtotta fel magát a szovjet 
megszállás elleni tiltakozásképpen. Senki nem akarta utcára 
tenni. Autószerelő-tanuló volt, apja pedig a Pártgarázsban 
dolgozott. Békésen élhetett, tanulhatott volna, ha nem dönt 
úgy, tiltakozni akar a „kommunizmus ellen”. 

Szörnyű és sajnálatos tragédia az öngyilkosság. 
Senkinek sincs joga pálcát törni az öngyilkosok fölött, de a 
különbségekről tárgyilagosan kell, szükséges beszélni. 

Az okok feltárása és megszüntetése nem érdeke a tőkés 

rendszernek, tehát továbbra is szedni fogja halálos és élő 
áldozatait. 

Hány tízmilló vagy százmilló  életet  követelt a 
kizsákmányolás? Hány felnőtt és gyermek szenved 
napjainkban is a Mammon által uralt világban? 

Mi bemutatjuk a valóságot, a tényeket, a számokat, az 
embereket. Lerántjuk a leplet a kapitalizmusról. És azt 
mondjuk: a  bűnösöknek bűnhődni kell!

Új jelenséget lehet tapasztalni. a munkanélküliség ma már nem csak a szegény kelet-Magyarországon emelkedett 
kritikus magasságba, hanem a fejlettebb dunántúlon is. Februárban borsod-abaúj-zemplén megyében csaknem 80 
ezer állástalant tartott nyilván a kormányhivatal munkaügyi központja, 4200-zal többet, mint a megelőző hónapban, 
míg az elmúlt év hasonló időszakában 3600-zal volt kevesebb az állástalan.

veszprém megyében egy hónap alatt 318 fős növekedés mutatható ki az álláskeresők számában, februárban 19263 
álláskeresőt tartott nyilván a munkaügyi központ. tovább nőtt az álláskeresők száma vas megyében is: februárban a 
kirendeltségeken 10628 álláskeresőt tartottak nyilván, 4,7 százalékkal többet, mint januárban. 

a kormány pedig csak az egymillió munkahely teóriáját szajkózza. különösen súlyos a fiatalok helyzete. 
a pályakezdők 28,1 százalékának nincs munkája. ezzel a nyolcadik helyen vagyunk egész európában. Mi a 
megoldás? a hazai termelés növelése, a külföldi cégek visszaszorítása, a nemzeti ipar és mezőgazdaság helyreállítása, 
lakásépítkezés és más nagy állami programok indítása. építsünk évente 40 ezer lakást, ez már 10 ezer munkahely! 
állítsuk helyre a falut, ez több százezer munkahely! Magyar buszokat gyártsunk, magyar vonatokat, ez is sok ezer 
új állás! 

a tőkések programja a munkanélküliség, a Munkáspárt programja a teljes foglalkoztatottság!

a MUNKÁSPÁRT PRoGRaMja 
a teljes Foglalkoztatottság!

a MunkanélkÜliség tovább nő az országban, sőt Már a 
Fejlettebb dunántÚlt seM kerÜli el. nincs Min csodálkozni! 

nincs Hazai terMelés, a Mezőgazdaságot is szétverték, a kis- és 
kÖzépvállalkozót neM táMogatják. 



9VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
2013. ÁPRILIS 6.MaGyaRoRSzÁG

Több ezer éhező várakozott ingyen ebédre Húsvét szombatján a 
budapesti Blaha Lujza téren. Reggel tíz órakor már a kápolnáig 
ért a sor, nem sokkal 12 óra után, a húsvéti ételosztás kezdésének 
időpontjában már a Gyulai Pál utcába is bekanyarodott a tömeg. 

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) legutóbbi, 2011-re 
vonatkozó statisztikái szerint 1 millió 363 ezer magyar élt a 
szegénységi küszöb alatt, mely 152 ezer fővel több, mint 2010-
ben – a 2012-re vonatkozó adatokat várhatóan a nyáron teszi 
közzé a hivatal, a szakemberek további látványos romlásra 
számítanak.

A KSH felmérése szerint különösen ijesztő, hogy 2011-ben 
a lakosság csaknem háromnegyede (a szegénységi küszöb 
alá esők 96 százaléka) nem tudott még egy nagyjából 50 ezer 
forintos váratlan kiadást sem fedezni. 

Ennyi szegény ember! Ez is Kádár bűne? 
Ez a rendszerváltás óta minden kormány bűne, az MSZP-é 

és a Fideszé is. 
Ez a rendszer, a kapitalizmus bűne. 

ÉhSÉGSoR bUDaPeSTeN

Kapitalizmus
1989-ben, az emberek újra a fán fenn
Veszekednek puszta léten, élelmen
Ez az állati, elmaradott őserdő
Hol egyvalami számít csak: az erő!

A rendszerváltás - azt mondták, vértelen
Nem vérzik az út szélén a fagyott tetem
S hülye vagy, ha azt hiszed:
Veled ez meg nem történhet!

Ha elveszted munkaképességedet
Hogy szolgáld a kapitalista szörnyeteget
S bűnözni, kurválkodni sem tudsz
Máris az új Taigetoszra jutsz!

Szabad a verseny, szabad a tánc
De ott a nyakadon a lánc:
Siess, rohanj, légy hatékony!
S hamar eljő az örök alkony.

Ha táppénzre mész, azt hiszik, gyenge vagy
S megköszönik szépen a munkádat
Nem emberi ma a mérték
Az ember a legkisebb érték.

Ha már eleget loholtál, szolgáltál
Eljő s megvált a hirtelen szívhalál
S kiket hátrahagytál, a gyerekek
Viszik tovább a nehéz keresztet.

Mert azért születnek a szegény gyerekek
Hogy hizlalják a rohadt szörnyeteget
S nekik is lesznek gyermekeik
Kik a nyomort majd újratermelik.

S a körforgás így meg nem szakad
Mindig a többség lesz az áldozat
Kik termelnek, adóznak s dolgoznak
A nagy egészből csak alamizsnát kapnak!

Nemrég ismertem meg a Szabadság újságot, és nagyon örülök neki, hogy van igazi baloldali párt. Most láttam először olyat, 
hogy a rendszerváltás áldozatairól írnak! 

Én is egy ilyen hajótörött lettem, pontosabban szólva a szüleim, az 1992-es bányabezárások miatt. Irodistaként dolgoztak, 
utána 8 év dögnyomor következett, 12 és 20 éves korom között éheznem kellett. Gyűlölöm ezt a rendszert! Versem erről szól. 

Orosz Lénárt Barnabás

egy vers a kapitalizMusról
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kuba: a szocializMus reForMja igen, 
kapitalizMus neM

„Nem azért választottak meg elnöknek, 
hogy Kubában visszaállítsam a kapitaliz-
must vagy eladjam a forradalmat. Nem 
azért választottak meg, hogy szétzúzzam 
a szocializmust, hanem azért, hogy véd-
jem, fenntartsam és folytassam” – jelen-
tette ki Raul Castro, a Kubai Kommunis-
ta Párt első titkára, állam- és kormányfő 
az idén február 24-én, nem sokkal azu-
tán, hogy a kubai Nemzetgyűlés újravá-
lasztotta tisztségeiben. 

Mit akar a világ kubától?

Nem kétséges, hogy az amerikai 
kapitalizmust zavarja, hogy közvetlen 
közelében egy szocialista ország él és 
fejlődik. Az amerikai politika célja ezért 
az, hogy „elősegítse a békés átmenetet 
a stabil, demokratikus kormányzásra, 
az emberi jogok tiszteletben tartására”. 
Ez semmi mást nem jelent, mint 
ellenforradalmat, a tőkés rendszer 
visszaállítását Kubában. Ugye, ismerős 
ez a magyar tapasztalatokból is?

Az USA ezért tiltja az amerikai 
cégeknek, hogy kereskedjenek Kubával. 
Az embargó már régen kudarcot vallott, 
de az USA ragaszkodik hozzá. Ezért 
pénzelik a Kuba elleni Marti televíziót 
és rádiót. Ennek jegyében kínál és ad 
az amerikai kormány minden emigráns 
kubainak letelepedést, munkát és fizetést, 
valami olyat, amit még az európaiak sem 
kapnak meg.

Kína támogatja Kuba függetlenségét, 
segíti a szocializmus építését. A kínai 
sajátosságú szocializmust sokan vélik 
Kubában is olyan gyakorlatnak, amit 
másutt is érdemes alkalmazni, vagy 
legalább is tanulni belőle.

Venezuelának kell Kuba és Kubának 
kell Venezuela. A venezuelai olaj fontos 
segítség Kubának, a kubai orvosok 
nélkülözhetetlenek Venezuela számára. 
Kuba napi 90 ezer barrel kőolajat kap 
kedvezményes áron. Venezuelában 
jelenleg 44 ezer kubai orvos és ápoló 
dolgozik. Chávez halála után nagy 
kérdés, hogy az ország megmarad-e 
az eddigi úton, vagy ismét tért nyer a 
kapitalizmus, amelyet Chávez jelentősen 
korlátozott életében, de nem számolt fel.

változásra szÜkség van

A kubai szocializmusnak változnia kell, 
s ebben mindenki egyet is ért Kubában. 
A kérdés az, hogy meddig lehet elmenni 
a gazdasági és politikai reformokban 
anélkül, hogy a szocializmus lényegét, 
a nép hatalmát veszélyeztessék. Ők is 
ismerik az európai szocialista országok 
keserű tapasztalatát, ahol a szocializmus 
reformja a kapitalizmus visszaállításába 
torkollott immáron 23-24 éve.

Kuba egyike a kevés számú 
szocialista országnak, és nap, mint nap 
kell bizonyítania, hogy tud annyit adni 
polgárainak, mint a tőkés országok, sőt 
esetenként többet is. A kubai emberek 
jobban élnek, mint sok más latin-
amerikai ország lakosai, de rosszabbul, 
mint az Egyesült Államok, vagy akár 
Mexikó polgárai.

Nagy feladat a gazdaság technikai 
és szerkezeti korszerűsítése, ami nem 
halasztható tovább. Enélkül Kuba nem 
lesz képes exportálni, sőt a hazai ellátás 
is veszélybe kerülne.

És végül a nagy politikai kérdés: 
fel kell készülni arra az időszakra, 
amikor Kuba élén már nem a forradalmi 
nemzedék tagjai állnak. Fidel Castro 87 
éves, Raul Castro, a kubai párt és állam 
mai vezetője 82 éves.

politikai reForM: 
Több DeMoKRÁcia, De MaRaD 
az eGyPÁRTReNDSzeR

A Kubai Kommunista Párt mai politikáját 
a párt 6. kongresszusa határozta meg 
2011. áprilisában. A kongresszus a 
gazdasági élet irányainak módosítása 
mellett számos olyan intézkedésre is 
politikai biztosítást adott, amit politikai 
reformnak szoktak nevezni. Egyebek 
között az állami vezetők ezentúl 
legfeljebb két ötéves periódusra tölthetik 
be tisztségüket. Castro egyben jelezte, 
hogy ez az utolsó ötéves ciklus, amelyet 
vállal. Öt éven belül tehát mindenképpen 
cserélődni fog Kuba legfelsőbb vezetése.

Követtünk el hibákat a szocializmus 
építésében, mondta önkritikusan Raul 
Castro, de nincs szükség alapvető 

stratégiánk felülvizsgálatára. A 
szocializmus Kuba független létezésének 
és nemzeti szuverenitásának alapvető 
záloga ma is, csak úgy, ahogyan 1959-
ben, a kubai forradalom győzelmekor 
volt.

A reformintézkedések részeként 
lényegesen megváltoztatták az 
Államtanács összetételét. Nagyobb 
szerephez jut a néger és mesztic 
lakosság. Az Államtanács 21 tagjának 
38,6 százaléka nem fehér bőrű. A vezető 
testületben több a fiatal, tagjainak 
átlagéletkora 57 évre csökkent. 61,3 
százalékuk az 1959-es forradalom után 
született. 

Az idén megválasztott kubai parlament 
képviselőinek 67,26 százaléka első ízben 
tölti be tisztségét. Átlagéletkoruk 48 év, 
és 83 százalékuk rendelkezik felsőfokú 
végzettséggel.

Kubában továbbra is csak egy 
párt lesz, a Kubai Kommunista Párt - 
jelentették ki többször a kubai vezetők. 
A Kubai KP forradalmi élcsapat, az 
ország, a nép egységének garanciája 
- hangsúlyozat Raul Castro is. Más 
kérdés, hogy erősíteni fogják a párton 
és az államon belüli demokráciát. Több 
önállóságot kapnak az alsóbb szervek. 
Az embereknek az eddiginél is több 
beleszólásuk lesz a közügyekbe.

2013 januárjától ugyanis minden kubai 
állampolgár szabadon utazhat külföldre, 
és két évig tartózkodhat ott anélkül, hogy 
elvesztené állampolgárságát. Általánossá 
válik az Internet és a mobiltelefonok 
használata, ami nagymértékben növeli az 
emberek informáltságát és mobilitását.

gazdasági reForM: 
nagyobb Önállóság, 
NaGyobb haTÉKoNySÁG

A kubai gazdaság meghatározó 
szereplője továbbra is az állami tulajdonú 
vállalat. Más szóval: a termelő eszközök 
társadalmi tulajdona döntő marad. A 
gazdaságirányítás módosítása keretében 
azonban növelték az állami vállalatok 
önállóságát és önfenntartó képességét. 
A kubai értelmezés szerint ez azt 
jelenti, hogy a kormány nem szól bele a 
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vállalatok mindennapjaiba, a vállalatok 
képesek a vagyonuk fenntartására és a 
dolgozók fizetésének biztosítására. 

Az új irányításra való átállást olyan 
nagy cégeknél kezdték el, mint az 
Azcuba, a kubai cukoripar óriása. A cég 
ezentúl konvertibilis valuta-bevételének 
63 százalékát új technika vásárlására 
költheti, és a jelenlegi 46 cukorgyár mellé 
10 újat nyitnak. Ennek köszönhetően az 
idén 22 százalékkal több cukrot kívánnak 
termelni. Kuba éves cukorfogyasztása 
400-600 ezer tonna körül van. 400 ezer 
tonna cukrot Kínába exportálnak.

A reform „terméke” a 2012-ben 
létrehozott BioCubaFarma egyesülés 
is, amely magas színvonalú orvosi 
eszközökkel, gyógyszerekkel hivatott 
ellátni a kubai egészségügyet. Az 
egyesülés 38 vállalatot fog össze. 
Feladata, hogy a magas szintű kubai 
kutatásokra támaszkodva növelje a kubai 
gyógyszer-kivitelt, és a legkorszerűbb 
gyógyszerek terén csökkentse az 
importfüggőséget.

Az állami vállalatok tevékenységét 
alapvetően a népgazdasági terv 
szabályozza, de a vállalatok jogot kaptak 
arra, hogy a terven felüli többlet-termelést 
saját belátásuk szerint értékesítsék, 

akár belföldön, akár külföldön. A 
vállalatok kölcsönt is nyújthatnak 
dolgozóiknak lakásépítkezéshez vagy 
akár kisvállalkozások indításához.

Változik a dolgozók foglalkoztatásának 
rendszere. A kormány arra számít, 
hogy a munkaerő számottevő része 
magáncégeknél fog dolgozni. Sok 
ezer kis- és mikrovállalkozás nyílt 
az országban, boltok, éttermek, 
szolgáltatások. A hírek szerint mintegy 
400 ezer ember él magánvállalkozásból. 
Kubában mintegy 3 ezer külföldi cég is 
működik.

A dolgozók fizetésének alapvető 
normáit ezentúl is az állam szabályozza, 
de a vállalatok, szövetkezetek és 
magánvállalkozások eltérhetnek a 
normáktól. A cél az, hogy az, aki jobban 
teljesít, valóban több jövedelmet is 
kapjon.

A feladat nagy, hiszen ma a kubai 
átlagfizetés havi 20 dollár. Ez még akkor 
is kevés, ha hozzátesszük: a kubaiak 
számára teljesen ingyenes az orvosi 
ellátás, a gyógyszer, az oktatás, beleértve 
az iskolai felszereléseket és könyveket. 
Az élelmiszerek zömét jegyrendszeren 
belül biztosítják nagyon-nagyon olcsó 
áron. Aki többet keres, most elköltheti 

a piacon, a valutaboltokban, persze 
drágább áron.

Megváltoztatják a nagykereskedelem 
rendszerét, amely eddig az állam 
monopóliuma volt, és elég sok 
probléma forrása volt. Most minden 
jogi személy, az állami vállalatok és a 
szövetkezetek is bekapcsolódhatnak a 
nagykereskedelembe.

Súlyos kérdés az egészségügyi 
rendszer fenntartása. A mindenkinek 
hozzáférhető, ingyenes egészségügynek 
is köszönhető, hogy a kubai emberek 
egyre tovább élnek. Más oldalról nézve 
az idősek arányának növekedése több 
pénzt, több orvost igényel. Komoly 
problémát jelent az is, hogy az Egyesült 
Államok kedvező fizetésekkel, azonnali 
letelepüléssel csábítják el a kubai 
orvosokat.

***

Kuba 1959 óta a forradalmat, a 
szocializmust jelenti. A szocializmus 
megerősítése fontos a világ minden haladó 
ereje számára. A kubai szocializmus 
léte nélkülözhetetlen a tőke elleni 
küzdelemben, s erőt ad az új közösségi 
társadalomért küzdő millióknak.
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íMe a dicső Úri elit

semjén zsolt kézdivásárhelyen horthyt játszik. 
újmagyar dzsentri a lovon

mesterházy attila ajándékokat nézeget. 
hozza vagy viszi?

orbán viktor a húsvéti sonkával. 
mindenkinek ilyet Ígér, neki ilyen is jut

szanyi tibor: mosoly és öngyújtó. 
ennyi a balolDali tűz

bajnai gordon gazdájával. 
kapott egy mosolyt 


